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                                                                                                                   ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ

	

	ΑΝΑΠΤΥΞΗ  ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ  

Γ΄  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ


	Εισηγητής : Θεοδωρίδης  Δημήτρης                                                      Διάρκεια: 3 ώρες 

                                                                                                                                       Νοέμβριος 2007

	ΘΕΜΑ 1ο 


	Α.
Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1-10 και δίπλα τη λέξη Σωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν είναι λανθασμένη.

1. Αριστερά της εντολής εκχώρησης μπορεί να υπάρχει η μεταβλητή που βρίσκεται και δεξιά.

2. Ο τύπος μιας μεταβλητής μεταβάλλεται κατά τη διάρκεια εκτέλεσης ενός αλγορίθμου.

3. Ένας από τους τρόπους αναπαράστασης αλγορίθμων είναι με ελεύθερο κείμενο.

4. Ένας αλγόριθμος στοχεύει στην επίλυση ενός προβλήματος.

5. Όλες οι δομές επιλογής κλείνουν με την εντολή τέλος_αν.

6. Ο πολλαπλασιασμός δεν αποτελεί βασική λειτουργία του υπολογιστή.
7. Στη δομή απλής επιλογής η ομάδα εντολών εκτελείται όταν η συνθήκη είναι αληθής


8. Για τον υπολογισμό του μέσου όρου τριών αριθμών πρέπει οπωσδήποτε να χρησιμοποιήσουμε μια δομή επιλογής


9. Στην πολλαπλή επιλογή κάθε περίπτωση αντιστοιχεί σε διαφορετική τιμή της έκφρασης.

10. Η πρόταση Σ1 ή (όχι Σ1) είναι πάντα αληθής



	(Μονάδες 20)

	Β. Να υπολογισθεί η τιμή των παρακάτω προτάσεων

1. ((ΟΧΙ(Γ=Α)) ΚΑΙ  (Α+Β<7)) Η (Β > Γ),    με Α=5, Β=7 και Γ=–3.

2. (Γ^2=Α*2) ΚΑΙ ΟΧΙ(Γ<Β) ΚΑΙ (Β>Α),  με Α=3, Β=4, Γ=-2  

3. (( Α*Β<0) Ή (Α+Β >Β^2*5)) ΚΑΙ (Β DIV 4 >A MOD 2), με Α=5, Β=10

	(Μονάδες 3)

	Γ.  Να αντιστοιχίσετε καθεμιά έκφραση της στήλης Α, με την κατάλληλη παράσταση της στήλης Β .

ΣΤΗΛΗ Α

ΣΤΗΛΗ Β

1. έκφραση

α.    β

2. αλφαριθμητική τιμή

β.  (α+β)^2 + α^3

3. μεταβλητή

γ.  “β”

4. αριθμητικός τελεστής

δ. ^

5. εκχώρηση τιμής

ε.   



	(Μονάδες 5)

	Δ.  Να γράψετε τους αριθμούς της στήλης Α και δίπλα το γράμμα της στήλης Β που αντιστοιχεί στο σωστό είδος προβλημάτων. 

ΣΤΗΛΗ Α

ΣΤΗΛΗ Β

1. Ενοποίηση των 4 πεδίων δυνάμεων

α. Απόφασης

2. Δευτεροβάθμια Εξίσωση

β. Ανοικτά

4. Υπολογισμός του συντομότερου μονοπατιού μεταξύ δυο τοποθεσιών

γ. Υπολογιστικά

5. Τετραγωνισμός του κύκλου με κανόνα και διαβήτη

δ. Βελτιστοποίησης

6. Ύπαρξη Εξωγήινων

ε. Άλυτα

7. Υπολογισμός του βαθμού σας στο σημερινό τεστ



	(Μονάδες 7)

	Ε. Να μετατραπούν σε ψευδοκώδικα οι παρακάτω αλγεβρικές παραστάσεις 
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	(Μονάδες 5)

	ΘΕΜΑ 2ο 


	Δίνονται τα παρακάτω τμήματα αλγορίθμων. Λαμβάνοντας υπόψη τις τιμές εισόδου που ορίζονται κάθε φορά, να γράψετε τι θα εμφανίσουν οι αλγόριθμοι.
Α)
Διάβασε Α, Β, Γ
Αν Α>Β τότε

Αν Α>Γ τότε
Χ ← Α/3-Β/2
Εμφάνισε Χ

Αλλιώς
Χ ← 2*(Α-Γ)
Εμφάνισε Χ

Τέλος_Αν
Αλλιώς

Αν Β>Γ τότε
Χ ← 2*Β-Γ/2
Εμφάνισε Χ

Αλλιώς
Χ ← Α-Β-Γ/2
Εμφάνισε Χ

Τέλος_Αν
Τέλος_Αν

1. Α=6, Β=4, Γ=2. 

2. Α=2, Β=2, Γ=2. 
                          (Μονάδες 10)
Β)
Διάβασε α

Αν α mod 2=0 τότε
Εμφάνισε “Ο α είναι άρτιος”
α ← α*2

Αλλιώς
Εμφάνισε “Ο α είναι περιττός”
α ← α*2

Τέλος_Αν
Διάβασε β
Αν α mod 2=0 ή β mod 2=0 τότε

Εμφάνισε “Ένας από τους δυο είναι
άρτιος”

β ← β*2
Τέλος_Αν
Αν α mod 2=0 και β mod 2=0 τότε

Εμφάνισε “Και οι δυο  είναι άρτιοι”

Αλλιώς

       Εμφάνισε “Ένας από τους δυο δεν

                 είναι άρτιος”
       α ← α*2
       β ← β*2

Τέλος_Αν
Εμφάνισε β,α


1. 
α=10, β=20 

3. α=5, β=7 
                                                                                  (Μονάδες 10)


	

	(Γ) Αλγόριθμος Πράξεις
  α ← 3

  β ← α + 14

  γ ← α * β – 20 

  α ← (γ - α) div 3

  β ← β mod α

  γ ← γ – (α + β)

  Εμφάνισε α, β, γ

Τέλος Πράξεις

Ποιες τιμές πιστεύετε ότι θα εμφανίσει ο παραπάνω αλγόριθμος;



	(Μονάδες 15)


	ΘΕΜΑ 3ο 


	3 Α.  Σύμφωνα με τα όσα ισχύουν σε μία τράπεζα  κάποιος πελάτης μπορεί να κάνει μια ανάληψη από οποιοδήποτε ταμείο της , αλλά αυτή η ανάληψη χρεώνει τον πελάτη σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα. 

 Ποσό ανάληψης    
    % χρέωση του ποσού ανάληψης   
Μέχρι 300 €

α% 

   Από 301 μέχρι  και 1000 €  
β% 

Πάνω από 1000€

α%+β% 

Η χρέωση είναι κλιμακωτή και επίσης η χρέωση αυτή δεν πρέπει να είναι μικρότερη από 2 € και ούτε μεγαλύτερη από 5 €. 

      Να αναπτύξετε αλγόριθμο που:

Α)  Να διαβάζει το Όνομα του πελάτη , το ποσό ανάληψης και τα ποσοστά χρέωσης α και β του ποσού ανάληψης(θεωρείστε ότι τα ποσοστά α και β είναι εκφρασμένα σε % )

	(Μονάδες 2)

	Β)   Να Διαβάζει το Υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη (Υ)                               

	(Μονάδες 1)

	

	Γ)   Να υπολογίζει και να εμφανίζεται η χρέωση του ποσού ανάληψης                                     

	(Μονάδες 10)

	Δ)   Να ελέγχει αν μπορεί να πραγματοποιηθεί η συναλλαγή και να εκτυπώνει το υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη σε περίπτωση που μπορεί να πραγματοποιηθεί η συναλλαγή , αλλιώς να εμφανίζεται μήνυμα αδυναμίας της συναλλαγής  .               

	(Μονάδες 7)

	3 Β.  Δυο παντρεμένοι αξιωματικοί του στρατού προσπαθούσαν να συγκρίνουν τις αποδοχές που έχει έκαστος από το στρατό. Εκτός από τον μηνιαίο βασικό μισθό έχουν και τα εξής επιδόματα: 20€ για κάθε παιδί, 35€ επίδομα συζύγου. Οι κρατήσεις (φορολογία) στις οποίες υπόκεινται ο μηνιαίος μισθός είναι 20%, ενώ για ασφάλιση υπάρχει κράτηση 11%. Τον συγκεκριμένο μήνα, λόγω εξαιρετικής εργασίας ο διοικητής αποφάσισε να διπλασιάσει το καθαρό εισόδημα του πρώτου. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει τον βασικό μηνιαίο μισθό τον αριθμό των παιδιών κάθε αξιωματικού και θα υπολογίζει και θα εμφανίζει για τον συγκεκριμένο μήνα:

        (α) το μεικτό εισόδημα του κάθε αξιωματικού .

	(Μονάδες 6)

	        (β) το σύνολο των κρατήσεων στις οποίες υπόκεινται κάθε αξιωματικός .

	(Μονάδες 6)

	        (γ) τις καθαρές αποδοχές κάθε αξιωματικού  το συγκεκριμένο μήνα

	(Μονάδες 8)

	ΘΕΜΑ 4ο 


	4 Α. .Μια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας ακολουθεί ανά μήνα την πολιτική τιμών δύο προγραμμάτων “Πρόγραμμα 1” και “Πρόγραμμα 2” που φαίνεται στους παρακάτω πίνακες :
Πρόγραμμα  1

Πάγιο  10  €
Μήνυμα  SMS  0.08 €
Χρόνος τηλεφωνημάτων (λεπτά)

Χρονοχρέωση (€ / λεπτό)

1 - 40

Χωρίς χρέωση

Πάνω από 40 – 90

0.23  €

Πάνω από 90 – 120

0.21  €

Πάνω     από    120

0.19  €

Πρόγραμμα  2

Πάγιο  15  €
Μήνυμα  SMS  0.08 €
Χρόνος τηλεφωνημάτων (λεπτά)

Χρονοχρέωση (€ / λεπτό)

1 - 60

Χωρίς χρέωση

Πάνω από 60 – 120

0.20  €

Πάνω     από    120

0.19  €

Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος :

(Α) να διαβάζει για κάθε συνδρομητή το είδος του προγράμματός του (1 ή 2), τη χρονική διάρκεια   των τηλεφωνημάτων σε λεπτά και τα μηνύματα που έστειλε σε διάρκεια ενός μηνός.

(Β) να υπολογίζει τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή κλιμακωτά.

(Γ) να εμφανίζει τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή με το ΦΠΑ 19%.

     Ο αλγόριθμος να τερματίζει όταν δοθεί ως είσοδος μη αποδεκτό είδος προγράμματος.



	(Μονάδες 20)

	4 Β. Ένα μηχάνημα έκδοσης εισιτηρίων των αστικών συγκοινωνιών Τενεούπολης εκδίδει μηνιαίες κάρτες απεριορίστων διαδρομών αστικές και υπεραστικές σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

Αστικές
Υπεραστικές
Κανονικές
Φοιτητικές
Πολυτέκνων
Κανονικές
Φοιτητικές
Πολυτέκνων
40
20
30
70
35
52.5
Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει τον τύπο της κάρτας («Αστική», «Υπεραστική») και την ιδιότητα του επιβάτη («Κανονικός», «Φοιτητής», «Πολύτεκνος») και θα εκτυπώνει το κόστος της κάρτας.

	(Μονάδες 10)


ΘΕΜΑ 5ο 
Ο Ινδός μαθηματικός και αστρονόμος Madhava υπολόγισε την τιμή του π σύμφωνα με τη σχέση:
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Να φτιαχτεί αλγόριθμος σε ψευδογλώσσα που θα διαβάζει σαν είσοδο ένα θετικό αριθμό κ  μικρότερο του 0.1 πραγματοποιώντας τον κατάλληλο έλεγχο και θα υπολογίζει την τιμή του π σύμφωνα με την παραπάνω σχέση. Ο υπολογισμός θα σταματά όταν η απόλυτη τιμή κάποιου όρου γίνει μικρότερη από κ.

Ο αλγόριθμος θα εκτυπώνει την τιμή του π που υπολόγισε, καθώς και το πλήθος των όρων του αθροίσματος που χρειάστηκαν μέχρι να ικανοποιηθεί η συνθήκη διακοπής. 

	 (Μονάδες 25)


Προφανώς, μπορείτε να κάνετε επιλογή θεμάτων (στα 2ο , 3ο και 4ο θέμα). Όσοι θέλουν μπορούν να λύσουν και το 5ο θέμα BONUS. Φυσικά θα βαθμολογηθείτε ανάλογα με τα θέματα που θα ασχοληθείτε. Για να πάρει κάποιος άριστα θα πρέπει να πάρει 40/40 στο 1ο θέμα, και 20/20 στο 2ο , 3ο και 4ο θέμα. Οι επιπλέον μονάδες (εάν λύσετε) θα συνεκτιμηθούν. 
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